

彰显“宁波帮”办学重教情怀

这里新增一组“百年树人”大型雕塑

在世纪大道延伸段望海南路与庄市大道交叉口,近日新增了一组“百年树人”主题雕塑景观,与边上的镇海区职教中心学校、龙赛中学、蛟川书院等学校交相辉映,彰显了镇海深厚的办学底蕴。



这组雕塑景观以“百年树人”为主题。

记者看到,这组雕塑高6米,长12米,选用雪浪石、锈石和不锈钢金属材料制作,主体造型为一本翻开的写意书本。左页面弧形锈石底纹上镶嵌了“宁波帮”先驱叶澄衷先生的话“兴天下之利,莫大于兴学”;右页面为镂空造型,映衬着秋日的蓝天白云,虚实相间,从视觉上给人以想象空间。左前方一块长5米、重达6吨的船形雪浪石上,刻有“百年树人”金色大字,点明雕塑主题。在“书本”和雪浪石中间,有一排格

栅状的金属方管,呈旗帜造型,上面镶着一幅铜状线形浮雕,展现了始建于1871年的叶氏义庄。

据设计这组雕塑的宁波工艺美术大师徐小涛介绍,叶澄衷先生是早期旅沪“宁波帮”著名企业家,他就出生在镇海庄市。这位有“五金大王”之誉的实业巨子,晚年痛感幼年失学之苦,感慨“中国之积弱由于积贫,积贫由于无知,无知由于不学所致”,发出了“兴天下之利,莫大于兴学”的感言。“雕塑的设计以镇海

的教育为切入点。100多年前,叶澄衷捐资在家乡庄市创办叶氏义庄,后更名为叶氏中兴学堂,这所学校培养了闻名海内外的著名“宁波帮”人士包玉刚、邵逸夫、包从兴、赵安中等。叶澄衷还在上海创办澄衷蒙学堂,该校培养出了胡适、卢于道、钱君匋、丰子恺、竺可桢等一大批优秀人才。可以说,这组雕塑体现的就是镇海教育深厚的历史底蕴和“宁波帮”爱国爱乡、尊文崇教的情怀。”

记者 俞素梅 文/摄

杨倩获评浙江省劳动模范

透露将专注于学业,不参加下月世界杯总决赛

本报讯(记者 邹鑫 通讯员 陈皎宇) 10月26日,在浙江奥运全运健儿凯旋总结表彰大会上,我市奥运冠军杨倩被评为浙江省劳动模范,并作为运动员代表上台发言。

杨倩回忆,从2010年10岁开始射击训练,到现在已经走过了11个年头。在日复一日的训练和比赛中,斗严寒、战酷暑,她始终坚持全力以赴打好每一枪,让汗水与挫折磨砺自己的射击技术。杨倩坚信,只有比昨天的自己多一份用心,才能让明天的自己少留一丝遗憾,她也始终坚定成为一名优秀运动员的理想信念,

立志要百尺竿头不懈奋斗。

“恰逢建党100周年之际,我有幸为国出征东京奥运会,并为中国体育代表团夺得本届奥运会的首金,实现了开门红,之后与队友在另一项目中通力合作再添1金。”杨倩说,当鲜艳的五星红旗在奥运赛场升起时,“我倍感自豪!”

“作为一名运动员,能够用金牌向建党100周年和伟大祖国献礼,这是我的梦想,也是理想!在奥运行程结束后,我又转战全运赛场,家乡人民一如既往地给了我拼搏的力量,使我在全运赛场上与队友共同努力获得两枚金牌。”

杨倩表示,成绩和荣誉属于过去,走下领奖台,一切从零开始。射击运动不仅成就了自己,也成为了她生活中密不可分的重要组成部分。“我会继续坚守这份神圣的初心和事业,认真做好每一天的训练和学习,在攀登路上散发自己的光和热!”

杨倩还向记者透露,接下来的时间里会好好学习。“下个月的(射击)世界杯总决赛我不参加了,因为确实已经落下了太多的课程,如果参加比赛,回来又要隔离一个月将不能上课,所以只能缺席这场比赛了。”

福彩开奖信息

3D第2021286期:0 8 0
七乐彩第2021123期:02 03 05 08 16 22 27 10
6+1第2021123期:9 5 7 0 6 9 兔
15选5第2021286期:01 04 07 10 13
快乐8第2021286期:15 16 19 23 24 29 34 36
37 39 54 56 58 59 60 61 62 67 76 77

体彩开奖信息

大乐透第21123期:
08 23 26 27 33 08 09
20选5第21286期:
05 07 08 12 16
排列5第21286期:8 5 3 0 5
(均以公证开奖结果为准)

电影《五尺神探》象山热拍 潘长江饰演搞笑捕快

本报讯(记者 吴丹娜 通讯员 吴宙洋) 这几日,由潘长江领衔主演,肖旭、张立、潘阳等主演的古装喜剧电影《五尺神探》正在象山影视城热拍。昨天潘长江笑着透露,这次他要演一个搞笑捕快。

《五尺神探》的剧情围绕捕快“潘四”发生,潘长江饰演的正是这个潘四。此人是六扇门的一个捕头,武功高强,铁面无私,正义感十足,他一直梦想着能破一个大案。

但是“从业”30年来,潘四从未遇到一个大案,久而久之落下职业病:看谁都可疑,不管多小的事情都觉得暗藏阴谋。他的一句口头禅就是“这里面有蹊跷”。潘长江定义自己在《五尺神探》中饰演的潘四仍然属于“小人物”,而这也正是自己喜欢的角色,“有不少人是看着我的作品长大的。我演过很多角色,体验过形形色色的人生。每个角色我都会认真地去对待。”

在影片出品人的名单里,大家看到了一个熟悉的名字:樊少皇。作为一代功夫明星,樊少皇出演过许多为人熟知的武侠角色。可64岁的潘长江和49岁的樊少皇看似八竿子都打不着的两人此番却合作了一部电影,让许多影迷心生好奇。“这个我在微博上说过啦,因为我是看着樊少皇的戏长大的。”潘长江笑着调侃两人合作的原因,“这也说明《五尺神探》有坚强的后盾,是一部质量非常有保障的电影,希望宁波观众到时能够喜欢。”



潘长江 通讯员供图

长三角高校美育大咖 走访宁波海伦钢琴

本报讯(记者 施代伟 通讯员 周艳秋) 日本雅马哈钢琴第一任厂长李佐庭是宁波人,我国第一架钢琴的制造者林炳炎也是宁波人。如今,全球钢琴零部件产量中,宁波占了三分之一……10月26日,来甬参加新时代高校美育高峰论坛的长三角地区高校美育、音乐专家一行20多人走进宁波海伦钢琴,专家们感到非常惊喜:“没想到宁波与钢琴有这么深的渊源。”

“这是我们海伦钢琴最新款的九尺三角钢琴,大家可以弹奏一下。”在董事长陈海伦的热情招呼下,老师们纷纷上前体验,随着弹奏者的手指在黑白琴键上翻飞,美妙的琴声行云流水般倾泻而出,“音色与手感都非常棒!”宁波大学音乐学院徐持博士评价说。

此次走访,宁波大学音乐学院的多位研究生也一道前来,“今后他们都会走上教师岗位,希望大家对钢琴制造也有一个深入的了解。”宁大音乐学院院长俞子正表示,海伦钢琴是中国的民族品牌,高校与企业的对接,不仅可以拓展美育教育的外延,也能让钢琴制造企业第一时间接受专业人士的反馈,帮助企业不断进行品质提升。